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Concours M(SC)² 2022/2023 

Classe C2ATMFC 

 
 
 
 

❖ Production vidéo :  
Vidéo : le nom : M(SC)²_C2ATMF_BDP 
 
Objectif : Présenter les 3 parties de notre filière (Cuisine, Locaux et Linge) avec le même problème 
mathématique à chaque fois. 
 
 
 
 
 

❖ Ecrit Narratif : 
 
1ère partie de la vidéo : 
 
Introduction Cuisine 
 
On veut préparer des cookies pour les portes ouvertes du lycée. 
 
On va en réserve pour préparer les ingrédients. 
Pour cela on regarde la fiche recette (fiche en annexe 1) donné par notre professeur d’enseignement 
professionnel. 
Et là, on s’aperçoit que la fiche recette est écrite pour 8 personnes, soit pour cuisiner environ 15 cookies.  
Mais la prof nous a dit qu’il faudrait cuisiner pour 70 personnes à peu près.  
 
Le problème est donc de trouver la quantité d’ingrédients nécessaire pour 70 personnes. 
 
 
 
Développement de la résolution au problème posé : 
 
Pour résoudre ce problème il nous est apparût évident d’utiliser la proportionnalité que nous avons 
beaucoup travailler en co-intervention.  
 
Il y a plusieurs façons de faire mais pour cette situation nous proposons de le résoudre à l’aide d’un tableau 
et « du produit en croix ».  
 
Le tableau ci-après résume la situation : 
Une colonne avec les ingrédients et le nombre de personne, puis une autre avec la quantité des ingrédients 
et le nombre de personne écrit sur notre fiche recette. 
Et enfin une dernière colonne pour calculer les quantités qu’il nous faut pour 70 personnes. 
On a détaillé dans chaque case l’opération qu’il faut faire pour trouver la réponse.  
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Nombre de 
Personnes 

8 70 

Beurre 
(en g) 

125 125 × 70 ÷ 8 = 1093,75  donc 1 094 g 

Œuf 
(unité) 

2 2 × 70 ÷ 8 = 17,5 donc 18 oeufs 

Sucre roux 
(en g) 

125 125 × 70 ÷ 8 = 1093,75 donc 1 094 g 

Sucre vanillé 
(en sachet) 

1 1 × 70 ÷ 8 = 8,75 donc 9 sachets 

Chocolat en pépites 
(en g) 

100 100 × 70 ÷ 8 = 875 donc 875 g 

Levure 
(en sachet) 

½ = 0,5 0,5 × 70 ÷ 8 = 4,375 donc 4 sachets 

Sel 
(en pincée) 

1 1 × 70 ÷ 8 = 8,75 donc 8 pincées 

Farine 
(en g) 

250 250 × 70 ÷ 8 = 2187,5 donc 2 188 g 

 
 
Conclusion : 
Dans cette situation nous remarquons que nous avons besoin des mathématiques dans notre filière (cuisine).  
 
Nous avons arrondi nos valeurs mathématiques pour s’adapter à la réalité des pesées (balance) et du 
conditionnement (sachet, unité, pincée). 
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2ème partie de la vidéo : 
 
 
Introduction locaux 
On veut nettoyer la salle de restaurant pour les portes ouvertes du lycée. 
Avant de commencer il nous faut préparer le matériel et voir la quantité de produit dont on a besoin. 
 
L’étiquette (fiche en annexe 2) du bidon du produit pour le sol nous dit : 50 mL de produit pour 10 L d’eau 
On sait que pour nettoyer la salle, on doit préparer un seau de 7L. 
 
Le problème est donc de trouver la quantité de produit qu’on doit mettre pour préparer un seau de 7L. 
 
 
 
 
Développement de la résolution au problème posé : 
 
Pareil que pour la situation en cuisine, nous avons choisi de résoudre ce problème à l’aide de la 
proportionnalité et donc « du produit en croix » car il nous permet d’aller assez vite quand on est en pratique 
ou en stage.  
 
 
Le tableau ci-après résume la situation : 
On note les informations utiles dans la première ligne, donc le produit et le sceau avec les unités. 
Puis, dans la ligne en dessous, on note ce qu’on a lu sur l’étiquette. 
Et enfin, la dernière ligne où on marque ce qu’on cherche et notre calcul.  
 
 

Produit 
(en mL) 

Sceau 
(en L d’eau) 

50 10 

50 × 7 ÷ 10 = 35   
 
donc 35 mL de produit à 
doser 

7 

 
 
Conclusion : 
Dans cette situation nous remarquons que nous avons besoin des mathématiques dans notre filière (locaux). 
Nous avons utilisé « le produit en croix » pour calculer la quantité de produit que nous avons besoin pour 
nettoyer la salle de restaurant.  
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3ème partie de la vidéo : 
 
 
Introduction linge 
On veut nettoyer les nappes pour mettre sur les tables du restaurant à l’occasion des portes ouvertes.  
 
Avant de commencer il nous faut peser le linge à laver et préparer la lessive et voir combien on doit en 
mettre. 
 
Après pesée on obtient : 2,690 Kg de nappes. 
On sait grâce à l’étiquette (fiche en annexe 3) qu’on doit utiliser 25 g de lessive par kg de linge (comme on le 
dit dans la vidéo, on ne prend pas l’autre valeur car on a étudié en 1ère année l’effet de l’eau calcaire/ dure 
sur l’efficacité du savon). 
 
 
Le problème est donc de trouver la quantité de lessive qu’on doit mettre dans la machine à laver pour laver 
2,690 kg de linge. 
 
 
 
Développement de la résolution au problème posé : 
 
Pareil que pour les situations en cuisine et en locaux nous avons choisi de résoudre ce problème à l’aide de 
la proportionnalité et donc « du produit en croix » car il nous permet d’aller assez vite quand on est en 
pratique ou en stage.  
 
Le tableau ci-après résume la situation : 
On note les informations utiles dans la première ligne, donc la lessive et le linge avec les unités. 
Puis, dans la ligne en dessous, on note ce qu’on a lu sur l’étiquette. 
Et enfin, la dernière ligne où on marque ce qu’on cherche et notre calcul.  
 

Lessive 
(en g) 

Linge 
(en Kg) 

25 1 

25 × 2,690 ÷ 1 = 67,25   
 
donc 68 g de lessive  

2,690 

 
 
Conclusion : 
Dans cette situation nous remarquons que nous avons besoin des mathématiques dans notre filière (linge).  
 
Nous avons utilisé le « produit en croix » pour calculer la quantité de lessive que nous avons besoin pour 
nettoyer les nappes. Sachant que nous obtenons une valeur décimale (à virgule), on doit arrondir, on choisit 
donc de prendre 68 g de lessive car l’eau est dure. 
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Annexe 1 – Cuisine 
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Annexe 2 - Locaux 
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Annexe 3 – Linge 

  


